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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

26 de novembro

14 às 17h

20 questões

3h de duração*



.
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Conhecimentos Gerais	 4 questões

1.  Localizado na região Oeste do Estado de Santa Cata-
rina, o município de Concórdia faz limites com várias 
cidades catarinenses e também do Rio Grande do Sul.

Assinale a alternativa correta em relação aos limites 
do munícipio.

a.	 SQUARE	 Ao Sul faz limite com Jaborá.
b.	 SQUARE	 A Oeste faz limite com Alto Bela Vista e Peritiba.
c.	 SQUARE	 Ao Nworte faz limite Ipumirim e Mariano Moro.
d.	 Check-square	 A Leste faz limite com Presidente Castelo 

Branco, Jaborá e Ipira.
e.	 SQUARE	 Ao Norte faz limite com Mariano Moro e 

Piratuba.

2.  Arabutã, Concórdia, Lindoia do Sul e Xavantina são 
municípios catarinenses que fazem parte da microrre-
gião de:

a.	 Check-square	 Concórdia.
b.	 SQUARE	 Chapecó.
c.	 SQUARE	 Curitibanos.
d.	 SQUARE	 Joaçaba.
e.	 SQUARE	 Lages.

3.  Analise as afirmativas abaixo sobre a Guerra do 
Contestado.

1.	 A Guerra do Contestado foi um conflito ocor-
rido entre sertanejos e as forças do Estado, 
incluindo exército e polícias de Santa Catarina 
e do Paraná, no planalto fronteiriço destes 
estados, entre 1912 e 1916.

2.	 Entre as razões do conflito podem-se apontar 
a luta pela terra, a resistência ao Coronelismo 
e a reação ao deslocamento compulsório de 
populações nacionais pela construção de uma 
linha férrea.

3.	 Durante o conflito morreram mais de 10 mil 
pessoas, a maioria civis atingidos pelo cerco 
militar, pelos combates, pela fome e epidemias.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

4.  O Brasil é um dos maiores países do mundo. Só 
perde para a Rússia, Canadá, Estados Unidos e China 
em extensão territorial.

Assinale a alternativa que indica corretamente a área 
territorial do país.

a.	 SQUARE	 6.515.759 km2
b.	 SQUARE	 7.515.759 km2
c.	 Check-square	 8.515.759 km2
d.	 SQUARE	 9.515.759 km2
e.	 SQUARE	 10.515.759 km2

Temas de Saúde	 6 questões

5.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ) sobre os indicadores de saúde.

(  )	 Os indicadores de saúde consistem da men-
suração de variáveis individuais ou coletivas 
a partir da coleta de dados, a fim de gerar 
algum conhecimento com o potencial de 
orientar decisões e ações em saúde.

(  )	 Os indicadores de saúde procuram descre-
ver e monitorar a situação de saúde de uma 
população, porém não contribuem para as 
ações de saúde da população por serem ape-
nas dados numéricos.

(  )	 A expectativa de vida ao nascer é o número 
médio de anos de vida esperados para um 
recém-nascido, mantido o padrão de mor-
talidade existente na população residente, 
em determinado espaço geográfico, no ano 
considerado.

(  )	 Taxa de mortalidade infantil é o número de 
óbitos de menores de um ano de idade, por 
mil nascidos vivos, na população residente 
em determinado espaço geográfico, no ano 
considerado.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • V
b.	 Check-square	 V • F • V • V
c.	 SQUARE	 V • F • V • F
d.	 SQUARE	 F • V • F • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • V
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6.  O Sistema Único de Saúde (SUS) é um dos maiores e 
mais complexos sistemas de saúde pública do mundo 
e conta com diferentes princípios que o norteiam.

São considerados princípios do SUS:

a.	 Check-square	 Integralidade e equidade.
b.	 SQUARE	 Integralidade e fraternidade.
c.	 SQUARE	 Centralização e comando único.
d.	 SQUARE	 Participação popular e igualdade.
e.	 SQUARE	 Igualdade, fraternidade e liberdade.

7.  Sobre as disposições contidas na Política Nacional 
de Atenção Básica (PNAB), é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 As Unidades de Pronto Atendimento são con-
sideradas as principais portas de entrada de 
atenção à saúde pelo SUS.

b.	 SQUARE	 A atenção secundária é a principal rede orde-
nadora dos atendimentos e deve ser acionada 
pelos usuários prioritariamente.

c.	 SQUARE	 As unidades móveis de urgência, através das 
ambulâncias do SAMU, devem ser a principal 
porta de entrada e centro de comunicação da 
Rede de Atenção à Saúde.

d.	 Check-square	 A Atenção Básica é considerada a principal 
porta de entrada e centro de comunicação da 
Rede de Atenção à Saúde, coordenadora do 
cuidado e ordenadora das ações e serviços 
disponibilizados na rede.

e.	 SQUARE	 Os hospitais devem ser a principal porta de 
entrada e centro de comunicação da Rede de 
Atenção à Saúde, coordenadora do cuidado e 
ordenadora das ações e serviços disponibiliza-
dos na rede.

8.  São Diretrizes do SUS:

1.	 Regionalização e Hierarquização.
2.	 Territorialização.
3.	 Participação da comunidade.
4.	 Cuidado centrado na doença.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

9.  O Sistema de Informação de Agravos de Notifica-
ção - Sinan é alimentado, principalmente, pela notifi-
cação e investigação de casos de doenças e agravos.

Poderá fazer uma notificação à vigilância 
epidemiológica:

a.	 SQUARE	 Apenas médicos da rede pública que atende-
ram um caso suspeito ou confirmado.

b.	 SQUARE	 Apenas enfermeiros coordenadores dos servi-
ços de saúde.

c.	 SQUARE	 Apenas profissionais da vigilância 
epidemiológica.

d.	 SQUARE	 Apenas o próprio paciente que está com a sus-
peita ou recebeu a confirmação do diagnóstico.

e.	 Check-square	 Qualquer profissional da área de saúde que 
tiver sob sua responsabilidade um suspeito ou 
um caso confirmado de doença de notificação 
compulsória.

10.  A saúde, com base na Constituição Federal de 
1988, é considerada:

a.	 SQUARE	 Dever do cidadão e da sociedade, não cabendo 
ao Estado a responsabilidade.

b.	 Check-square	 Direito de todos e dever do Estado, garantido 
mediante políticas sociais e econômicas.

c.	 SQUARE	 Direito de todos e dever da família, garantido 
mediante políticas sociais e econômicas.

d.	 SQUARE	 Dever do Estado, da família e da sociedade, 
sendo vetada a participação de empresas priva-
das para a prestação de serviços à saúde.

e.	 SQUARE	 Direito de todos, sendo vetada a participação 
de empresas privadas para a prestação de ser-
viços à saúde.
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13.  Os tumores odontogênicos compreendem um 
grupo complexo de lesões de diversos tipos histopatoló-
gicos e comportamentos clínicos. Algumas dessas lesões 
são neoplasias verdadeiras e podem, raramente, exibir 
comportamento maligno. Outras podem representar 
malformações semelhantes a tumor (hamartomas).

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 O ameloblastoma é composto por epitélio 
odontogênico sem a participação de ectome-
sênquima odontogênico.

2.	 O mixoma é composto, tanto por epitélio 
odontogênico, quanto por ectomesênquima 
odontogênico, por isso é considerado um 
tumor odontogênico misto.

3.	 Os odontomas são considerados tumores 
odontogênicos mistos e são considera-
dos os tipos mais comuns de tumores 
odontogênicos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

14.  A azitromicina pertence a uma nova classe de 
antibióticos, os azalídeos, considerados “parentes 
próximos” dos macrolídeos, dos quais diferem apenas 
pela inserção de um átomo de nitrogênio no anel 
lactônico de 15 átomos. Essa reorganização estrutural 
confere à azitromicina determinadas características 
farmacocinéticas e microbiológicas inovadoras.

Assinale a alternativa que corresponde corretamente 
ao intervalo usual da Azitromicina 500 mg, empre-
gada por via oral no tratamento das infecções bacte-
rianas bucais em adultos.

a.	 Check-square	 24 horas
b.	 SQUARE	 12 horas
c.	 SQUARE	 10 horas
d.	 SQUARE	 8 horas
e.	 SQUARE	 6 horas

Conhecimentos Específicos	 10 questões

11.  Assinale a alternativa correta sobre a organização, 
estrutura e legislação do Sistema Único de Saúde (SUS).

a.	 SQUARE	 Os Conselhos de Saúde possuem caráter per-
manente e não deliberativo, composto exclusi-
vamente por representantes da comunidade e 
possuem o intuito de lutar pelo controle social.

b.	 SQUARE	 A equidade, como um dos princípios norteado-
res do SUS, busca tratar de forma igual os desi-
guais, sem distinção daqueles que possuem 
necessidades distintas e demandas diferentes.

c.	 SQUARE	 Mesmo quando suas disponibilidades forem 
insuficientes para garantir a cobertura assisten-
cial à população de uma determinada área, o 
Sistema Único de Saúde (SUS) não poderá recor-
rer aos serviços ofertados pela iniciativa privada.

d.	 Check-square	 O Conselho Nacional de Saúde (CNS) é uma ins-
tância colegiada, deliberativa e permanente 
do SUS e sua missão é fiscalizar, acompanhar 
e monitorar as políticas públicas de saúde nas 
suas mais diferentes áreas.

e.	 SQUARE	 A gestão das ações e dos serviços de saúde no 
âmbito do SUS é bipartite, ou seja, possui par-
ticipação das duas esferas governamentais, a 
União e o Estado.

12.  As fraturas do terço médio da face incluem 
aquelas que afetam a maxila, o zigoma e o completo 
naso-órbito-etmoidal.

Assinale a alternativa que contém as características de 
uma fratura de Le Fort tipo I.

a.	 Check-square	 Separa a porção inferior da maxila de maneira 
horizontal, estendendo-se desde a abertura 
piriforme do nariz até a sutura pterigomaxilar.

b.	 SQUARE	 Envolve a separação da maxila e do com-
plexo nasal da base do crânio, da área do 
rebordo zigomático orbital e da área da sutura 
pterigomaxilar.

c.	 SQUARE	 É uma separação completa do terço médio da 
face no nível do complexo naso-órbito-etmoi-
dal e da sutura pterigomaxilar.

d.	 SQUARE	 Fratura em múltiplos segmentos da mandí-
bula, estendendo-se da base da mandíbula até 
as regiões de processo coronoide e côndilo 
mandibular.

e.	 SQUARE	 Envolve a separação da mandíbula e do com-
plexo nasal da base do crânio, da área do 
rebordo zigomático orbital e da área da sutura 
pterigomandibular.
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15.  Analise as afirmativas abaixo sobre o Bloqueio do 
Nervo Bucal durante a anestesia local odontológica.

1.	 O nervo bucal é um ramo da divisão anterior 
de V3 (divisão mandibular do quinto nervo cra-
niano) e, por conseguinte, não é anestesiado 
durante o Bloqueio do Nervo Alveolar Inferior.

2.	 O bloqueio do nervo bucal anestesia áreas 
como: tecidos moles e periósteo bucal dos 
dentes molares mandibulares.

3.	 O nervo bucal é facilmente acessível ao 
anestésico local, por se situar imediatamente 
abaixo da membrana mucosa, e não enter-
rado no osso.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

16.  Analise o texto a seguir:

“É o antioxidante mais frequentemente utilizado nos 
tubetes anestésicos odontológicos. Prolonga o tempo 
de validade da solução anestésica com vasoconstritor. 
Não está presente naqueles anestésicos locais que 
não contêm vasoconstritor. Está associado a casos de 
alergia durante procedimentos de anestesia local.”

Assinale a alternativa que corresponde corretamente 
ao componente descrito.

a.	 SQUARE	 Iodo
b.	 SQUARE	 Cloreto de sódio
c.	 Check-square	 Bissulfito de sódio
d.	 SQUARE	 Metilparabeno
e.	 SQUARE	 Látex

17.  Os grampos são empregados para estabilizar o 
lençol de borracha durante o isolamento absoluto.

Dentre os variados tipos de grampos disponíveis, assi-
nale a alternativa que indica corretamente o grampo 
mais indicado para incisivos.

a.	 SQUARE	 W8A
b.	 Check-square	 210
c.	 SQUARE	 204
d.	 SQUARE	 201
e.	 SQUARE	 26

18.  Durante o acesso endodôntico, a localização 
de todos os canais é uma etapa importante para o 
sucesso do tratamento.

O primeiro molar inferior permanente apresenta, mais 
frequentemente, quantos canais?

a.	 SQUARE	 Um
b.	 SQUARE	 Dois
c.	 Check-square	 Três
d.	 SQUARE	 Quatro
e.	 SQUARE	 Cinco

19.  Analise o texto abaixo em relação aos traumas 
dentários.

“O dente não apresenta deslocamento, tampouco 
mobilidade. Dor à percussão é a única característica 
presente. Uma história de trauma recente associada 
à dor à percussão torna o diagnóstico possível. No 
tratamento desta condição, a possibilidade de fratura 
radicular pode ser excluída por meio de radiografias 
anguladas. A oclusão deve ser checada e ajustada, se 
necessário. Os testes de sensibilidade pulpar podem 
dar resultado negativo. O tratamento endodôntico não 
deve ser realizado nesta consulta, pois os resultados 
negativos dos testes de sensibilidade podem ser rever-
síveis. Deve-se acompanhar o quadro em questão”.

Assinale a alternativa que corresponde corretamente 
à condição descrita.

a.	 SQUARE	 Avulsão
b.	 SQUARE	 Luxação lateral
c.	 SQUARE	 Luxação extrusiva
d.	 SQUARE	 Luxação intrusiva
e.	 Check-square	 Concussão

20.  Paciente jovem chegou ao consultório apresen-
tando lesão em mucosa de lábio inferior, caracterizada 
como um aumento de volume mucoso em forma de 
cúpula, flutuante, com aproximadamente 2 mm e de 
aspecto azulado, sugerindo extravasamento de mucina.

Diante das características descritas, assinale a alterna-
tiva que corresponde corretamente à condição apre-
sentada pelo paciente.

a.	 SQUARE	 Rânula
b.	 Check-square	 Mucocele
c.	 SQUARE	 Angioedema
d.	 SQUARE	 Granuloma piogênico
e.	 SQUARE	 Condiloma acuminado
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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